



Tung Koon District Society Fong Shu Chuen School 東莞同鄉會方樹泉學校

2021年
12月校訊

顧問：曾英賢校長
主編：劉小冰老師
設計：葉玲老師
馬綺敏小姐

校長的話

曾英賢校長

新的學年已順利開展，在每一個能看到同學們的日子，都是愉快的。疫情下，雖然每天只能維持半日的面授時間，但老師們都花盡了心思，讓這難能可貴的半天學習變得更充實，讓同學們每天都滿載而歸。

校園裏除了出現許多新面孔以外，亦迎來了不少改變：禮堂裝設直播系統，讓同學能於課室實時收看禮堂的活動；新翼禮堂重鋪了防滑地板，讓同學能在更安全及靈活的空間進行活動。而最大的新增項目，就是位於四樓的**STEM編程電腦室**終於投入使用。這個多功能室，將會成為同學們研究STEM編程項目的基地。同學們可在這裏研究mBot，又或進行編程語言設計；更可以運用電子白板與同學進行互動學習，甚至與校外的團體進行遙距交流。一切的安排，都是為了讓學習變得更有趣，透過訓練同學們的設計思維，接上**未來教育的趨勢**。

編程教學，重於解難訓練。隨着本年度**校本編程課**的開展，以及各類STEM活動的配合，定能發揮同學們的解難能力及創意思維。學習從來不只一種模式，除了傳統學科以外，更多的知識就藏在身邊，等待同學們發掘。

同學們，你找到自己的學習天地了嗎？



社企「雲耕一族」負責人教導同學有機種植的概念



共同製作「概念圖」，思考設計大綱。



模擬同學先製作模型，再利用



製成品！
製作前需進行精準量度，否則可能放不下

結合科技與農業： 我們的「智能農耕裝置」

本校很榮幸獲得「PMQ元創方」邀請，參加「PMQ Seed教育節」，主題為「童理·大自然」。PMQ為香港理工大學轄下機構，專門推動香港創意發展。本年度，PMQ導師在本校開展**「智能農耕裝置」**設計計劃，不單考驗同學們的創意思維，更考驗他們的編程技巧。

此計劃正進行得如火如荼，同學已完成理論及初步設計的階段，亦進行了編程訓練，學習編寫軟件及進行**實物製作**。他們的製成品將會在1月份於中環元創方展館作**公開展覽**。同學們要加油呀！期待你們的作品！



動感校園—體育遊戲日



本校運動風氣盛行，儘管是疫情期間，仍無阻師生們參與體育活動的熱情。11月18日，在體育科老師的精心策劃下，**班際體育遊戲**比賽順利舉行。

當天的比賽分別設了個人賽和團體賽，項目包括投籃、運球、障礙賽、體能挑戰賽、拋接豆袋等十多項賽事，**師生都能樂在其中**。



「氣球扭扭樂班」的同學用一雙巧手扭出棒棒糖>



「STEM運動小領袖」透過模型認識人體器官▼



「創意雪條棍班」的同學以雪條棍拼砌盒子



「壁畫班」的同學為學校牆壁添上色彩和圖案



「剪紙班」的同學用心剪出小鳥的圖案>

同學的「甜點」：多元智能課

疫情陰霾籠罩下，我們多采的校園活動繼續砥礪前行！每逢周五進行的多元智能課就是學校為辛勤學習一周的同學帶來的「甜點」。

這些項目除了由本校老師按一己特長開班任教外，亦與多個校外機構合作引入多項校外支援服務，使多元智能活動的內涵更為豐富多姿。當中包括**「動感校園計劃」**，讓同學認識及參與新興運動；**「啟夢者計劃」**：鼓勵同學以創意建構夢想，努力實踐並幫助社會；**「社企苗計劃」**：以科技、環保、關愛等不同的學習主題，開拓學習新領域。希望同學能透過親身體驗和互相分享的學習模式發展更多的個人才能和興趣。

國民教育 認識國家

為培養同學對中華文化和國民身分的認同，本校會定期舉行升旗禮，並每月舉行一次國民教育課，向同學介紹國家的歷史，以及文化、經濟、科技等方面的发展，全面地增進他們對國情的認識，加深對國家的認同感和歸屬感，培養同學成為對社會、對國家有承擔的新一代。

9月29日的國民教育課，由曾英賢校長及蘇遠路主任講述國慶的由來、天安門的資料及國家多方面的發展，同學們獲益良多，反應熱烈。

曾英賢校長
與同學們上
國民教育課>



認識國家系列
北京天安門

▲課堂上展示了國家
蓬勃發展，欣欣向榮的面貌。



觀察植物的特性並摘錄筆記▲

走進法定古蹟 實踐環保理念

為了認識「生態足印」，了解「可持續生活模式」，本校同學於11月19日參觀了位於**大埔的元洲仔自然環境保護研究中心**。是次活動以「綠色童盟」為主題，透過角色扮演、趣味遊戲及製作影片等活動，讓同學認識在日常生活中實踐可持續生活模式的方法。此活動豐富了同學們課室以外的學習經歷，讓他們上了寶貴的一課！

▼同學藉此機會
親近大自然



<以寫信方式
鼓勵大家關注環保



新入職教師分享

李要老師
Ms. Li Man

Hello, everyone! I am one of the new teachers in the big family of T.K.D.S. Fong Shu Chuen School, Ms. Li. In this year, I am teaching English and General Studies for the students of P1 and P4. I have been impressed by the diversity and friendliness of the school environment. The subjects that I am teaching are both language-based, in which students need to handle both English and Chinese well in order to make further progress. Having good Chinese and English is a gateway to the future of the 21st century. Let's work hard together and create a better world for each other!



李國森老師

大家好，我是李國森老師，很高興能夠加入東莞同鄉會方樹泉學校這個大家庭。我主要是任教中文、常識和電腦科。閑暇時，我喜愛閱讀和寫書法，藉此也鼓勵同學多閱讀，養成良好的閱讀習慣，增廣見聞。歡迎同學在學校碰見我時跟我打招呼，分享日常生活的趣事。

家長教師會

家教會的宗旨：

- 加強教師與家長間之溝通，促進學校和家庭之間的聯繫與合作。
- 發揮家長潛力，鼓勵家長從多方面協助學校，以提高教育成效。
- 協力優化本校學生的福利。

豐富的活動：

| | |
|-----|----------|
| 上學期 | 招募家教會會員 |
| | 家長校董選舉 |
| | 家教會會員大會 |
| | 正能量義工隊活動 |
| | 家長講座 |
| | 親子活動 |
| | |

| | |
|-----|---------|
| 下學期 | 親子社區服務 |
| | 親子賣旗 |
| | 親親大自然 |
| | 親子點心班 |
| | 親子興趣班 |
| | 家長也敬師活動 |
| | |

歡迎各位家長報名，積極參加各個活動！

